



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В администрации района

Распоряжение

№759

от 1 июля 2003 года

В связи с наступлением оптимальных сроков заготовки кормов (сена и сенажа) и в целях обеспечения общественного скота и скота индивидуального сектора кормами в полной потребности и хорошего качества, постановляю:

1. Объявить с 5 июля по 5 августа месячник по заготовке кормов.
 2. Управлению сельского хозяйства администрации района (Аскар Г.С.) разработать и довести план-задание до каждого сельхозпредприятия и муниципальных образований.
 3. Главам муниципальных образований совместно с районным комитетом по земельным ресурсам и землеустройству (Каримов А.С.) уточнить и закрепить сенокосные угодья за предприятиями, учреждениями и организациями, а также за жителями района, имеющими личное подворье.
 4. Руководителям сельхозпредприятий, главам муниципальных образований добиться оперативной организации работ по заготовке кормов и производительной работы кормозаготовительной техники. Организовать субботники по заготовке кормов, с привлечением населения района.
 5. В ходе проведения месячника добиться выполнения объема заготовки кормов не менее 70 % от плана.
 6. Редакции районной газеты "К новой жизни" регулярно освещать на страницах газеты ход заготовки кормов.
 7. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на первого заместителя главы администрации района, начальника управления сельского хозяйства Аскар Г.С.
- Глава администрации района
Р.Арсланов.

Будет сотовая связь!

Вниманию руководителей предприятий, организаций, хозяйств всех форм собственности и физических лиц

Администрация района доводит до Вашего сведения, что, учитывая наши запросы, ОАО "Сотовая связь Башкортостана" с согласия ОАО "Башинформсвязь" предоставляет телефонные линии для организации сотовой связи на территории района без значительных затрат и в максимально сжатые сроки.

При этом порог рентабельности становится положительным при условии обслуживания не менее 100 абонентов.

Для этого необходимо организовать сбор средств с юридических и физических лиц на 100 телефонных аппаратов "Нокиа-640" (с учетом имеющихся в районе 30 телефонных аппаратов) и оплатить представленный ОАО "Сотовая связь Башкортостана" счет.

Денежные средства в сумме 5955 руб. за 1 телефонный аппарат перечислять на счет.

Сч: 40703810000772000009

к/сч - 30101810600000000754

ИНН: 0248000743

БИК: 048073754

КПП: 024801001

в ОАО "УралСиббанк", отд. в с.Акъяр.

По интересующим вопросам обращаться по телефонам: 2-14-35, 2-13-74.

Администрация района.

Колхозы и совхозы в том виде, в каком они были при социалистической уравниловке, себя изжили. В республике идет процесс реформирования. Процесс этот сложный, длительный, без ошибок не обходится. В ряде районов уже реформированные колхозы и совхозы работают стабильно, с хорошими результатами. И наши районные хозяйства не исключение. Однако некоторые хозяйства не смогли устоять против ветра перемен, это особенно коснулось колхозов лесной зоны района. После расформирования этих хозяйств многие энергичные, знающие толк в животноводстве и земледелии, бывшие колхозники остались перед вопросом "Как быть?". Если одни, смерившись с судьбой, продолжали жить, решая повседневные проблемы жилищно-бытового характера, то другие, истинные ценители земли, крестьянского труда, решили испытать свои силы и нервы в хорошо забытом деле - фермерстве.

Деревня Акназар в свое время представляла собой одну из бригад бывшего колхоза им. Салавата. После реформирования данного хозяйства, акназаровцы попытались создать деревню-колхоз "Акназар", но по каким-то объективным или субъективным причинам не смогли продолжить начатое. Несмотря на эту неудачу, акназаровцы, которые издавна славятся своим трудолюбием, нашли выход из создавшегося положения - создали крестьянско-фермерские хозяйства. В настоящее время их в этой маленькой деревне несколько и неплохо работают. В день нашего посещения нам удалось поговорить с одним из фермеров Янгали Байгужиным, руко-

И себя обеспечивают и об односельчанах заботятся



ководителем КФХ "Атайсал". - Сами понимаете, в нашей лесной зоне жизнь никогда не была легкой, а тут еще реформирование... - начал разговор Я. Байгужин, - и мы, обсудив некоторые вопросы, рискнули попробовать себя в фермерском деле. Собрав земельный пай у односельчан, создав звено из 6 человек, приобрели в аренду необходимую технику, и началось... Конечно, легко сказать - началось, решая вопросы с горюче-смазочными материалами, запасными частями и семенами, все-таки засеяли и собрали хороший для нашей зоны урожай. Вот уже второй год сеем, вроде бы и многие поняли, что земли лучше отдавать в аренду, а не держать их

"вхолостую", ведь мы рассчитываемся с ними то зерном, то закупаем в бартер и раздаем цыплят, уток и кур. В последующем, также рассчитываемся за использование земельного пая. В этом году, например, полностью отсеялись своими семенами. Думаем, если хороший эффект даст химвертика, то и в этом году соберем для себя и пайщиков достойный урожай. В основном выращиваем зерновые - на 60 гектарах ячмень и на 20 гектарах пшеницу, и урожай в дальнейшем используем в животноводстве, ведь мы, кроме земледелия, содержим крупно-рогатый скот и свиней. Между прочим, надо заметить, что наши односельчане, пусть будет сказано не в обиду другим, хотя и умеют нормально жить. Созданные акназаровцами и остальные фермерские хозяйства на неплохом счету - сеют зерновые, выращивают скот, тем самым обеспечивают и себя, и односельчан работой и, в конечном итоге, сельхозпродукцией. Талгат Ишемгулов. На снимке: Я. Байгужин. Фото Ислама Узбекова

ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ

Несмотря на "черный пиар", ситуация в Башкортостане стабильная

Нынешний год в Башкортостане богат на избирательные кампании разных уровней. Видимо, в этой связи в различных, преимущественно московских СМИ нагнетаются страсти вокруг якобы напряженной обстановки в республике. Какова же общественно-политическая ситуация в зеркале общественного мнения за полгода до этих важных событий?

Центром изучения общественного мнения Института социально-экономических исследований Уфимского научного центра Российской академии наук в июне проведено очередное республиканское социологическое исследование. По квотной районированной репрезента-

тивной выборке в городах и районах республики опрошено 1068 человек.

Участникам анкетного опроса, в частности, предлагалось ответить на вопрос: "Как бы вы оценили общественно-политическую ситуацию в Республике Башкортостан?". Как показали результаты исследования, сумма положительных оценок составила 71,7 %, а отрицательных - только 10,9 %. Затруднились с ответом 16,7 % опрошенных. Кроме того, небольшое количество респондентов не ответили на данный вопрос.

Как отмечают социологи, сравнение с аналогичными данными опроса, проводившегося в феврале текущего года, показывает, что общественно-политическая ситуация в Башкортостане остается стабильной.

"Башинформ".

Мелочи жизни

Сосиски лопаются в горячей воде. Они будут вкуснее, если их согреть на пару или поджарить.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Банан - богатейший источник витамина В6 (облегчает ПМС, стимулирует деятельность мозга, укрепляет нервную и иммунную системы) и калия (укрепляет нервную систему, помогает снизить высокое кровяное давление).

Истины



Жизнь всегда дает человеку меньше, чем он от нее требует. Лондон.



КАЛЕНДАРЬ



15 июля		16 июля	
Восход	5.58	Восход	5.59
Заход	22.45	Заход	22.44
Долг. дня	16.47	Долг. дня	16.45

Новости

ПОДПИСАН УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА
БАШКОРТОСТАНА

Президент Башкортостана М.Г. Рахимов подписал Указ об утверждении Положения о Министерстве природных ресурсов Республики Башкортостан.

ПОДОИТЬ КОРОВУ -
ДЕЛО МУЖСКОЕ

В районах Башкирско-го Зауралья прошли традиционные конкурсы мастеров машинного доения. Интересной особенностью их стало то, что конкуренцию дояркам все более уверенно составляют дояры. Выходит, подоить корову - дело настоящего мужчины.

ЗА ПОЛГОДА В
РЕСПУБЛИКЕ СОБРАНО
ОКОЛО 319
МИЛЛИОНОВ
РУБЛЕЙ ЗЕМЕЛЬНОГО
НАЛОГА

По данным Управления Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по Республике Башкортостан, сбор земельного налога за первое полугодие составил около 319 миллионов рублей, или 28 процентов прогнозируемой на этот год суммы.

По состоянию же на 1 июля этого года, в Единый государственный реестр земель введено свыше 200 тысяч земельных участков, в том числе по сплошному учету - свыше 177 тысяч земельных участков. По мнению специалистов, это значительно превышает уровень прошлого года. За предоставление и копирование сведений в федеральный бюджет уже перечислено свыше одного миллиона рублей.

ЛЕТНИЙ СЕВ ПРОИ-
ДЕТ ПО ПРОГРАММЕ

Вопреки непогоде, хозяйства Бурзянского, Туймазинского и Хайбуллинского районов уже завершили подготовку почвы под сев озимых культур.

Как сообщили в Министерстве сельского хозяйства республики, сегодня уже подготовлено 389 тысяч гектаров пашни для приема семян, что составляет 65 процентов плана. Напомним, что на тот же период прошлого года было 79 процентов. Это отставание связано с обильными дождями, но тем не менее специалисты не теряют надежды засеять весь озимый клин.

ПОЧТОВИКИ БАШ-
КИРИИ - В ДЕСЯТКЕ
ЛУЧШИХ ПО
СТРАНЕ!

Виды услуг почты расширяются с каждым днем. Беспорное лидерство держат наши почтовики в распространении печатных изданий. А за каждой свежей корреспонденцией стоит труд простого почтальона. Только в Уфе их 569. Ежедневно они доставляют горожанам 265 тысяч экземпляров печатных изданий, 37 тысяч писем, тысячу посылок и бандеролей.

(Из республиканской печати).

У каждого человека в семейном альбоме есть то, что напоминало бы прошлое, давно прошедшее и забытое - это, конечно же, фотография.

Здесь на фотографии 3 человека продолжителя рода Ишкильдиных: один - мой отец, Ахмадей, другой - дядя, Рафик, и третий - мой дедушка, Рахматулла.

Дедушку я знаю по рассказам бабушки и отца, а так же вот по этим самым хранителям прошлого, фотографиям.

Родился он в 1929 году в деревне Акназар. Детства, можно сказать, что не было, так как с 12 лет он ушел из дома в ФЗО (фабрично-заводское обучение). Так как туда брали несмотря на возраст и состояние здоровья. Проработав там несколько лет, ушел в ар-



Организация летнего отдыха детей-воспитанников Социального приюта - одна из важных задач, которая встает перед коллективом Центра социального обслуживания населения в начале лета.

Ежегодно его воспитанники отдыхают и поправляют свое здоровье в летних лагерях не только нашего района, но и в республиканских детских оздоровительных лагерях и санаториях.

И в этом году наши дети отдохнули в лагере "Березка" от ЗАО "Бурибаевский ГОК". Мы навестили своих воспитанников в лагере, устроили им "ро-

Старая фотография
Путь в светлое
будущее

мию, после демобилизации работал в г.Москве на стройках. Со скучившись по родным краям, лесам и рекам, он решил на время вернуться домой, а после, отдохнув чуть-чуть, опять уехать в Москву. Но судьба сложилась по иному: в Москву он обратно не поехал, остался в деревне и пустил здесь корни. С моей бабушкой Ахметовой

Танзилай его познакомил человек по имени Муталов Нигамат, и в 1955 г. дедушка Рахматулла женился на моей бабушке Танзилай. Она была на десять лет младше его. Так они начали семейную жизнь в д.Акназар. В 1956 г. родился мой отец - их старший сын Ахмадей. После следовали братья и сестры. И так моя бабушка подарила деду семерых детей: 5 сыновей и 2 дочери. В 1978 г. они всей семьей переехали в соседнюю деревню Янтыш. Там дедушка работал бригадиром в колхозе, а бабушка и за телятами ухаживала, и на колхозных огородах работала.

Нелегко жилось в то время моим близким. Время такое было у них. Надо было день и ночь в поте лица тру-

диться, чтобы заработать на хлеб. Но бабушка с дедушкой никогда не жаловались на жизнь.

Уже почти 20 лет, как умер дедушка, а фотография 60-х годов все еще хранится. Вот он, на этом снимке, показывая рукой вперед, возможно, хотел сказать, что "вон оно - будущее впереди", но достигнуть его можно только упорным и честным трудом. Лишь преодолевая трудности и жизненные преграды, человек приобретает счастье. Такое жизненное стремление он привил и своим детям, которые, в свою очередь, передают своим, то есть его внукам и внучкам.

Элиза
Ишкильдина,
студентка БГУ.

Лето - 2003

Отдохнули, окрепли,
завели новых друзей

дательский день" и были приятно удивлены увиденным, так как были здесь впервые. Нам понравилось все: живописное место, где расположен лагерь, добротно построенные корпуса, в которых уютно, чисто и тепло (на случай холодной погоды там включают отопление), большая, светлая столовая, где организовано калорийное, пятиразовое питание. Есть баня, красиво оборудованы пляж, площадки для занятий спортом с разнообразным спортивным оборудованием, зал для просмотра видеofilмов и проведения вечеров отдыха и дискотек. Ра-

ботают с детьми добрые, не утомимые воспитатели, которые проводят с детьми игры, соревнования, вечера отдыха, ходят в походы.

Дети очень довольны - не было конца восхищенным рассказам об их жизни в этом замечательном лагере. Все вызвало их восторг: и походы в лес, и замечательная баня, и дежурство в комнатах, общение с друзьями. Дети не чувствуют здесь себя в чем-либо ущемленными, так как в лагере царят доброжелательные отношения между взрослыми и детьми. Кто знает, доведется ли на-

шим воспитанникам в своей жизни побывать еще раз в таком благодатном месте, однако благодаря Генеральному директору ЗАО "Бурибаевский ГОК" Бикбову Р.А., председателю профкома Ахметову У.Ф., коллективу работников лагеря во главе с директором Турумтаевым Ф.М., они прекрасно отдохнули, окрепли, завели новых друзей, почерпнули заряд бодрости, набрались новых впечатлений, и это останется с ними надолго.

Т.Журавлева,
заведующая социальным
приютом.

* * * *
"Кругосветное путешествие
за 18 дней"

совершили дети в I заезде районного детского оздоровительного лагеря "Аксарлак". Оно оказалось очень увлекательным, познавательным и интересным. Предлагаем вам некоторые странички из дневника путешествия:

11 июня, среда. В центре лагерной площадки стоит огромный воздушный шар. На торжественной линейке, посвященной открытию смены, командиры экипажей рапортуности к отправке в путешествие. И только было дети собирались отправиться в путь, как вожатые, физрук, плаврук, хушрук, музрук и другие стали доказывать, что именно без них наше путешествие будет невозможно.

Итак, мы - в полете! Они с нами!

13 июня, пятница. Страш-

ное, роковое совпадение! Поэтому мы и очутились в стране Страшляндии, где в этот день вся нечесть собралась

бегали, засуетились - кто умом, кто трудом, а кто и хитростью старались заработать как можно больше денег.

К концу дня на "заработанные" деньги дети могли приоб-



на ночной "Шабаш нечистой силы" и показывала свое умение делать пакости. Было очень страшно, весело и интересно... Однако дети еще раз убедились, что не стоит бояться ведьм, чертей, духов и всякой другой нечести, так как она не существует.

15 июня, воскресенье. Сегодня мы в гостях у дядюшки Скруджа. Хитрый Скрудж раздал нам деньги-аксарлаки и объявил конкурс: "Кто больше денег наберет, тот самым умным прослышет". Тут все за-

рести товары.

16 июня, понедельник. Таинственная и загадочная земля индейцев! Нас приветствует сам вождь, он подготовил нам испытания в беге, стрельбе из лука, метании копья и другие.

17 июня, вторник. Мы оказались в стране Олимпии. Факел в руках лучших спортсменов и вот уже горит олимпийский огонь, дав старт к началу Олимпийских игр. Да, соревнований было

много: тут игры в шашки и шахматы, метание мяча, бег, футбол, волейбол, пионербол... А вечером прошло закрытие игр и награждение лучших спортсменов.

22 июня, воскресенье. День памяти и скорби. 62 года назад фашистская Германия вероломно напала на СССР. В 4 часа утра мы построились на скорбную линейку памяти. В этот день мы участвовали в викторинах, конкурсах о войне. Была проведена игра "Зарница".

24 июня, вторник. К нам в гости заглянули артисты Сибайской филармонии Азамат и Насима Тимеровы. После их концерта мы устроили "Аксарлак-шоу", где выступали "звезды" лагеря.

25 июня, среда. Мы возвратились из путешествия. Нас встречали начальник РОО Р.Р.Аллагулова, председатель РК ПРО У.А.Бухарбаев, директор РСЮТ Р.П.Тавлыкаев. На торжественной линейке были подведены итоги путешествия, самым активным аксарлаковцем были вручены Почетные грамоты.

По итогам смены лучшими спортсменами признаны: Айтуган Кунсуваков, Олеся Павлова, Ольга Козлова, Дия Баймурзина, Рифат Кужин, Ильсур Рямов, Азамат Супанов, Алмаз Гарифуллин и другие.

Дневник путешествия вела
А.Абдуллина,
старший воспитатель.

Вы можете
гордиться

с. Макан.

Живет в с. Макан семья Мамбетовых. Глава семьи, Шафкат Галеевич, работает механиком в МУСП "Маганский", жена, Альмира Халфетдиновна, учитель математики с большим стажем. У них пятеро детей. Старший сын, Яхия, после окончания в 2002 году Энергетического колледжа г.Уфы, был призван в армию.

На днях в их дружный дом пришла радостная весть - благодарственное письмо от командира части, где служит Яхия:

"... Любовь к Родине и своему народу, сила и мужество, трудолюбие и усердие, настойчивость и целеустремленность, ценность и порядочность - эти качества в полной мере присущи Вашему сыну, и он по праву может носить высокое звание гвардейца-десантника.

Командование полка искренне благодарит Вас за его воспитание".

Да, когда в доме лад, то и дети - лад. Мы верим, что Яхия благополучно отслужит и вернется домой.

Наш корр.

МОСТ ДРУЖБЫ: ДЮРТЮЛИ-ХАЙБУЛЛА

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА РАЙОНА

✓ Район находится в северо-западной части республики, площадь составляет 1671 тыс. кв. км., из которых 23,6 % занимают смешанные леса. В 96 населенных пунктах проживает свыше 60 тыс. человек, из них около 30 тыс. – в сельской местности.

✓ Дюртюлинский район – край развитой индустрии и сельского хозяйства. Флагманом районной промышленности и во многом градообразующим предприятием является НГДУ "Чекмагушнефть", добывающее 13 % всей башкирской нефти. Благодаря нефтяникам на экономической карте района появились завод керамического кирпича, пивзавод, комплекс подразделений по переработке сельхозпродукции. 1/15 часть всего добываемого по России газа транспортирует Дюртюлинское ЛПУ "Баштрансгаз". Крупными перерабатывающими сельхозсырьем предприятиями являются комбинат молочных продуктов, мясокомбинат.

✓ Аграрный сектор представлен 21 сельхозкооперативом, а также 25 фермерскими хозяйствами. В среднем по району в прошлом году собрано с каждого гектара по 32,6 ц зерна, в трех хозяйствах ("Чишма", им. Валиева, им. Ленина) сила зернового гектара превысила 40 центнеров.

✓ Хороших результатов за истекший год достигли животноводы. По району произведено 28,2 тыс. тонн молока или на 9 % больше уровня 2001 года. От каждой коровы впервые в истории района получено по 3501 килограмму молока. Выращено скота и птицы в живом весе 42,1 тыс. ц, что превышает объем предыдущего года.

✓ По итогам года 117 доярок надели от каждой коровы свыше 4 тыс. кг молока, 30 из них являются пятитысячниками, а мастер машинного доения Нияз Гилемханова из СПК "Россия" преодолела шеститысячный рубеж.

✓ Сегодня в районе работают 8 племзаводов с лицензиями МСХ РФ и 6 племрепродукторов с лицензиями МСХ РБ.

✓ Широкое распространение в районе получил централизованный сбор излишков молока у населения комбинатом молочных продуктов. За год с личных подворий собрано более 5 тыс. тонн молока или 765 кг в расчете на корову.

✓ Предприятия города принимали активное участие в республиканских, российских и международных выставках. Дипломов и наград удостоились молкомбинат, мясокомбинат, мебельная фабрика.

✓ За счет всех источников финансирования за год введено в эксплуатацию 23,1 тыс. кв. м общей площади жилья, 73 % из которого приходится на долю индивидуальных застройщиков.

✓ Объем оборота розничной торговли исчисляется 817 млн. руб. Доля товаров местного производства в общем товарообороте составляет 32 %.

✓ Предприятиями бытового обслуживания оказано услуг населению на сумму 14 млн. руб., в том числе сельскому – на 3 млн. руб.

✓ В сфере малого бизнеса занято 9,7 % трудоспособного населения, ими произведено продукции, работ и услуг на сумму 128 млн. руб.

✓ Более 46,5 % бюджета расходуется на нужды образования, на содержание одного ученика в прошлом году выделено 7,8 тыс. руб., а на дошкольника – 9,2 тыс. руб.

✓ В истекшем году 41,6 % выпускников школ поступили в различные высшие и 27,4 % – в средние специальные учебные заведения.

✓ На летний отдых детей было израсходовано 2735 тыс. руб. За лето поправили свое здоровье 87 % школьников.

✓ Коллективы и участники художественной самодельности участвовали в 12 различных Всероссийских, республиканских фестивалях и конкурсах. На международном фестивале в г. Нефтекамске "Дуслык моңы-2002" Гран-при завоевал Ильшат Сибгатуллин из п. Семилетка.

РАССТОЯНИЕ ДРУЖБЕ НЕ ПОМЕХА

Не так давно в район, на конференцию совета ветеранов в качестве представителя республиканской организации приехал Якупов Гильман Гирфанович, участник войны, Герой Социалистического труда, который многие годы работал первым секретарем Хайбуллинского РК КПСС. В своем выступлении перед нами он не преминул с благодарностью отметить огромную и бескорыстную помощь дюртюлинцев хайбуллинским колхозам и совхозам в периоды жесточайшей засухи. Его слова воскресили в моей памяти наши поездки к своим побратимам.

...Когда стало известно, что хайбуллинцев постигла небывалая засуха, делегация нашего района во главе с тогдашним первым секретарем РК КПСС Сафиуллиным, куда был включен и я, побывала в этом крае для того, чтобы на месте решить, какую помощь район может оказать нашим побратимам. Хотя мы все, как говорится, работаем в зоне рискованного земледелия, но такой жуткой картины я тогда, признаться, увидел впервые. Перед нами простиралась бескрайние поля, над которыми за все лето не



выпало ни дождинки. Земля истрескалась, ходила под нашими ногами ходуном... По возвращении спешно организовали колонну из большегрузных автомашин, насчитывающую порядка пятидесяти транспортных единиц, с фуражным и продовольственным зерном, разнообразными кормами, другой необходимой продукцией, которая благополучно добралась до этого района.

Спустя несколько лет мы с Владиславом Константиновичем Заволокиным, вторым секретарем райкома партии, побывали там для того, чтобы поучаствовать в большом представительном совещании сельских тружеников, скрепить своими подписями договор о социалистическом соревновании между нашими районами. Вот уж тогда мы и впрямь почувствовали,

что значит башкирская гостеприимность, душевная открытость и щедрость. Прямо на границе нас встретили с наигрышами курая, обаятельные девчужки в национальных костюмах преподнесли хлеб-соль, потчевали кумысом...

Еще раз, уже в девяностые годы, мне, тогда уже заместителю начальника райсельхозуправления, было поручено возгласить автоколонну с грузом, по лексике сегодняшних дней, гуманитарной помощи пострадавшим от сильной засухи хайбуллинцам. Вновь, как и почти два десятилетия тому назад, в

камазовских кузовах были зерно, комбикорма, витаминные гранулы, кормовая свекла, а также разнообразные продукты питания, производимые у нас в районе. В формировании колонны приняли участие все колхозы, предприятия перерабатывающей промышленности.

Зимой, помню, они приезжали к нам на заготовку соломы со своим транспортом, техникой для ее прессования. А когда, случалось, и нас охватывала засуха, мы выезжали к нашим побратимам для прессования и вывозки соломы. В наиболее урожайные для них годы мы направляли своих механизаторов с целью оказания помощи хайбуллинцам в уборке хлебов.

Таким образом, хотя наши районы отделены друг от друга сотнями километров, но мы всегда жили как добрые соседи, готовые протянуть руку помощи в трудную минуту. Дружба, оказывается, такая категория, для которой расстояние не помеха.

М. Хайруллин,
ветеран труда.

На снимке: представители Дюртюлинского района В. К. Заволокин и М. Н. Хайруллин с группой участников совещания передовиков сельского хозяйства Хайбуллинского района в 1978 году.

ВОЗМОЖНОСТИ НЕ ИСЧЕРПАНЫ

Среди шести доярок из нашего колхоза "Асян", участвовавших в недавнем заседании клуба четырехтысячниц района, была и Зульфия Шакирова. Этой чести она удостоилась за свое исключительное трудолюбие. Все в ее руках ладится. Потому и результаты ее труда хорошие. Что ни год, она по надоям в числе первых. Прошлый год завершила с удоем в 4241 килограмм молока на корову.

А работает Зульфия в нашем колхозе дояркой уже три десятка лет. Уроженка Хайбуллинского района, она, обучившись на штукатур-малера, приехала в Асян возводить птицеком-

плекс. Пригласилась местному водителю, который вскоре и сосватал ее. С той поры они живут вместе.

Благодаря стараниям Зульфии и ее подруг колхоз из года в год завоевывает все новые рубежи в молочном производстве. В истекшем году валовой надой превысил показатели предыдущего года на 1022 центнера, а реализация – на 1739 центнеров. Продуктивность коров достигла 3853 килограммов. А Асяновская ферма, где производится свыше 60 процентов колхозного молока, перешагнула четырехтысячный рубеж. Не сбавляют темпов работ коллективы

всех трех молочно-товарных ферм хозяйства и нынче, о чем свидетельствуют итоги истекшего квартала.

В корпусах у нас животные черно-пестрой породы. Целенаправленно занимаемся подбором и отбором молодняка для ремонта дойного стада. Ежегодно обновляем до 25 процентов поголовья коров. Мы поставили перед собой задачу в ближайшие годы вывести сельхозкооператив в разряд племзаводов по разведению этой породы скота. В настоящее время наше хозяйство официально признано племрепродуктором, что дало возможность готовить для продажи пле-

менной скот. В минувшем году закупило у нас группу племенных телок одно из хозяйств Ермакеевского района.

Успехи в молочном деле, конечно, есть. Но мы отнюдь не обольщаемся этим. Ведь в районе есть колхозы с годичным удоем молока на корову в пять тысяч килограммов. Да и среди доярок имеются такие, которые надаивают по шесть-семь тысяч килограммов молока от коровы. Так что и нашему колхозу, и нашей Зульфии есть на кого равняться...

Ф. Шарипов,
главный зоотехник
СПК "Асян".

ВСПОМИНАЕМ С БОЛЬШОЙ ТЕПЛОТОЙ

В начале 90-х годов перед нашим коллективом была поставлена задача построить оросительные сети на землях совхозов "Акъярский" и "Бузавлыкский" Хайбуллинского района. Нам к разъездному характеру работ не привыкать, ведь недаром же наша организация официально называется передвижной механизированной колонной.

После рекогносцировки местности осуществили переброску техники и спец-агрегатов. Везти тяжелые

трактора пришлось на трейлерах. Расстояние нешуточное: от базы колонны до пункта назначения семьсот с лишним километров. Решено было работать вахтовым методом по пятнадцать дней. Вахты по 12-14 человек в каждой отправляли в основном своим автобусом, но иногда приходилось добираться поездом, а то и самолетом. Жили в большом обустроенном селении Татыр-Узяк, где нам предоставили общежитие и баню. Питались в рабочей столовой, гото-

вили там нормально, всегда, даже в зимнее время потчевали кумысом.

Вкапывали, что называется, от зари до зари. От существующего пруда протянули магистральный трубопровод, возвели насосную станцию и смонтировали оросительную систему общей протяженностью около 8 километров с установкой многоопорных широкозахватных дождевальных машин "Фрегат". Орошаемая площадь охватывала 576 гектаров. Наши вахтовики не считались с

выходными, праздниками, если позволяла погода, не подвинули с материалами снабженцы, выходили на трассу. А погода, надо сказать, там весьма своеобразная. Зимой досаждали бураны да порою такие, что носа из дома не высунешь. После них строения стоят в снегу по самую крышу. Только разрознен трактором траншею, спустя некоторое время смотришь – уже снова надо пробиваться через заносы. В такие бураны и трескучие морозы приходилось активировать рабочие дни.

Но как бы там ни было, мы со своей задачей справились. Приступив к работе в 1993 году, сдали объект в 1996-м. Если исключить время, когда не было финансирования, и другие простои не по нашей вине, уложились в нормативные сроки. Подав в систему воду, прокрутив все оборудование в течение 48 часов, убедившись, что все работает нормально, уехали. Нашей работой и заказчик, и наш "генерал" – генеральный директор объединения "Башмелиководстрой" – остались довольны.

Ну а мы, в свою очередь, остались довольны тем, как там нас принимали, как стремились создать нам наилучшие условия для труда и быта, по первой просьбе предоставили ремонтную базу, если в том появлялась нужда, помогали с транспортом. До сих пор еще участники хайбуллинской эпопеи о тех временах вспоминают с большой теплотой.

Р. Сахибгареев,
главный инженер
ПМК-11.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Желаем счастья, радости, любви!
Муж, сын Ильфат, дочь Аклима.

439. Коллектив МУП "Акъярская водосеть" поздравляет своих именинников **Габита Муллагалиевича Билалова, Хайбуллу Мухамедьяновича Баймухаметова, Салиму Абдуловну Бактыбаеву** с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в работе.

1805. любимую **Нилю Кулбулдовну Ильбакову** (с. Ивановка) с юбилеем. От души желаем доброго здоровья, счастья и благополучия. **Мамочка, любимая, родная,** Твоей любовью свято дорожим. Ты нас ласкала, понимала - За все тебе "спасибо" говорим, Живи подольше, старости не зная, Пусть будут сны спокойны и легки. Тебя мы очень любим, дорогая,

Альфию Муллазяновну Тайбугину с днем рождения. Будь ты вечно такой Доброй, ласковой, простой. И прими наши поздравления В твой счастливый день рожденья. Желаем просто от души Здоровья, счастья, доброты. Не зная горести и бед, Прожить на свете много лет.

1706. дорогую **Сарвар Сабировну Кильдибаеву** с 50-летием. Здоровья крепкого желаем. Побольше светлых, ясных дней. И если можно, постарайся Столетний встретит юбилей.
Муж, сын, сноха, внучка Азалия.

1730. **Нилю Кулбулдовну** (с.Ивановка) с юбилеем. Дорогая наша, любимая, Эти нежные строки тебе

Самой милой, самой красивой, Самой лучшей на этой земле! В твой день рожденья юбилейный Желаем солнца, счастья, света, Улыбок, радости, успехов, Прожить еще до сотни лет, Не зная горя, слез и бед.
Тавлыкаевы, Хуснуллины, Иштакбаевы. с.с. Антинган, Макан.

1800. милую нашу дочь, сестру, жену, маму **Лилию Рашитовну Ситчанову** с днем рождения. Ты живешь на свете ради близких, Порою забывая о себе, Пусть в этот день Поклонятся все низко, За душу добрую тебе.
Мама, папа, Маалида, Зия, Рашида, Гаян, Гумар, муж, сыновья Нурлан, Айнур. с.Акъяр.
Отдел культуры, профком и коллектив районного Дома культуры поздравляют **Райфу Хамидуловну Рахметову,**

Валентину Васильевну Ильину, Юлая Хайрулловича Аскарора с днем рождения. От чистого сердца с открытой душой Сегодня желаем вам жизни большой. Чтоб было здоровье и счастье, и радости! Чтоб годы летели и не были в тягость.

1813. **Наташа!** Пусть этот день - не шумный праздник, Не красный день в календаре, Но он счастливый и прекрасный - Ты появилась на земле. И я сердечно поздравляю Тебя с таким чудесным днем И от души тебе желаю здоровья, Радости во всем!!!
Рустам.

дорогую подругу **Сарвар Сабировну Кильдибаеву** с 60-летним юбилеем. Жилаю в доме все иметь, Желая в жизни все успеть. Здоровье, счастье сохранить, И много, много лет прожить.
Казакбаева.

Растения-целители

Рябина обыкновенная



В нашей стране рябина используется как мочегонное, слабительное, кровоостанавливающее, противодизентерийное средство, применяется для предупреждения беременности и лечения злокачественных опухолей, расположенных в брюшной полости.

Научно доказано, что ягоды рябины способствуют снижению липидов в печени и холестерина в крови (прекрасная чистка!) и повышают прочность кровеносных сосудов, оказывают губительное воздействие на болезнетворные микроорганизмы в кишечнике, особенно толстом. В народной медицине рябина широко применяется и при серьезных неполадках в организме (подавление газообразования в кишечнике), и при мелких неприятностях (выведение бородавок: для этого необходимо привязать свежую ягоду к бородавке). Но главное лечебное свойство рябины - желчегонное действие. Свежая недозревшая рябина помогает при поносе, достаточно употребить 50 плодов.

Отвар цветков. 10 г цветков кипятить 10 мин в 200 мл. воды. Пить по 50 мл 2-3 раза в день при кашле, геморрое, зобе, заболеваниях печени, женских болезнях.

Противопоказания: склонность к тромбообразованию при повышенной свертываемости крови.

БАШКИРСКИЙ ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ ПРОВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ ПЕРЕПОДГОТОВКИ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

"Практическая психология" на базе высшего образования, Обучение платное - 9 тысяч руб. Продолжительность обучения 1 год 4 месяца (6 сессий). Начало занятий - сентябрь. Обучение проводится на базе УМЦ БИРО в г. Сибай. Обращаться: г.Сибай, ул. Кусимова, 7 (школа №13), тел. 3-18-11, или Хайбуллинский район, РОО, метод.кабинет.

Продаю

1802. компьютер Дюрон 1200, 256,64, 40, 3.5, 52 x CD, мышь, клавиатура, колонки, монитор 17; тел. 2-10-91.

1785. ВАЗ - 2106 кузов 1986 года выпуска, в хорошем техническом состоянии. Цена договорная. Адрес: с.Акъяр, ул.Акмуллы, д.46/1, кв.2, тел. 2-23-93.

1810. ВАЗ-2101 по запчастям (двигатель газ + бензин, счет справка) Обращаться: с.Подольск, ул. Первомайская 11/2, к Абдуллину К.М.

1807. ВАЗ-21063 недорого; жеребец 1,5 года. Обращаться: с.Самарск, ул. Худайбердина 2/2, тел. 2-43-81.

1792. частный деревянный дом в с.Акъяр, газифицирован, имеются телефон, приусадебный участок, сарай, гараж, баня. Тел. 2-23-58.

1791. благоустроенный трехкомнатный кирпичный дом; пчелиные ульи. Обращаться: п.Бурибай, ул.Горького, д.67.

1794. приватизированную однокомнатную квартиру в п.Бурибай (есть отопление, вода, огород)

по ул. Шахтерская, д.13-5, цена договорная. Обращаться: п.Бурибай, ул.Молодежная, 1-8, к Козловым (есть телефон).

1822. благоустроенную трехкомнатную квартиру в двухквартирном доме в п.Татыр-Узяк по ул.Советская, д.30, имеются приусадебный участок с надзорными постройками, газовое отопление, вода, канализация. Тел. 2-14-94 (в рабочее время).

1790. дуб на столбы. Доставка. Обращаться: с.Новозирган, к Хасанову Уралу.

1798. Шифер восьмисклонный - 70 руб. за штуку; цемент марки - 400 - 75 руб. за 1 мешок; кирпич мелеузовский - 4 руб. до 1(100 шт., 1000 и более - 3,5 руб., возможна доставка.

Обращаться: с.Акъяр, ул. Заки Валиди, д.18, тел. 2-16-05, в магазин с 9.00 до 22.00 ч.

1801. срубы для бани, летней кухни, сарая или обмена на КРС. Обращаться: с.Татыр-Узяк, ул.Дунайская, д.13, к Султанову Данилу.

1799. готовую баню, сарай в д.Б-Абиш. Обращаться: д.Абиш, к Илембетовой Зульфикаре

или с.Антинган, ул. Молодежная, д.23.

1809. сруб сосновый размером 9 x 9 м с пиломатериалами. Возможен обмен.

Обращаться: п.Бурибай, ул.Центральная, д.12.

1806. породистые поросята 2 месячные по цене 500 руб.

Обращаться: с.Самарск, к Давлетову Мингали, тел. 2-43-85.

1796. корову (4 отела) с теленком, кобылу, 1,5 годовалого бычка. Обращаться: п. Ст.Бурибай, ул.Набережная,

МТС "Башкирская" оказывает услуги по сенокосению организациям, населению - 169,2 руб./га. Косилка Кейс-304, укладка в валки. Обращаться: п.Садовый, тел.2-92-47, 2-45-95 (дом. вечером), к Тулибаеву.

1793. Хайбуллинское МУП "Сельхозхимия" реализует за наличный расчет диз. топливо по цене 8 (восемь) рублей за литр.

1793. Хайбуллинское МУП "Сельхозхимия" реализует за наличный расчет диз. топливо по цене 8 (восемь) рублей за литр.

Выпускники АСШ №1 1993 года выпуска! 19 июля организуется встреча, посвященная 10-летию окончания школы. Предварительный сбор 16 июля в 19.00 ч. на территории рынка с.Акъяр(магазин „Кама,“).
Оргкомитет.

444. Муниципальное образование Бурибаевский поссовет доводит до сведения, что в связи с газификацией п. Бурибай, в Газсервисе требуются аттестованные газосварщики. По всем вопросам просим обращаться в поселковую администрацию.

д.8, в любое время.

1808. кобылу 3-х лет с 4-месячным жеребенком. Обращаться: д.Мамбет, ул.Набережная, д.2, к Халилову М.

Разное

437. МУП "Акъяр-хлеб" требуется бухгалтер, имеющий опыт работы по программе "1-С предприятие".

1797. Утеряны документы (права, тех. паспорт на ВАЗ-2106), выданные на имя Атанова А.А. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение по адресу: с.Акъяр, ул. Ахметшина, д.34, тел. 2-16-17.

ВЛАДЕЛЬЦАМ КРС ЮЖНОГО СТАДА СЕЛА АКЪЯР!

Муниципальное образование Акъярский сельсовет строго предупреждает владельцев КРС о необходимости оплатить пастуху за пастбу скота. Плату вносить вновь принятому пастуху в срок с 1 по 10 августа текущего года.

438.Выражаем искреннее соболезнование детям, родным и близким по поводу трагической кончины

Абзала Фуатовича Абдуллина и разделяем горечь невозможной утраты.
Одноклассники.

440. Коллектив Акъярской ЦРБ выражает глубокое соболезнование медсестре Абдуллиной С.Р. по поводу трагической гибели **мужа** и разделяет горечь утраты.

441. Муниципальное образование Бурибаевский поссовет, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда **Бикбовой Камилы Низаметдиновны** и разделяют горечь утраты.

442. Муниципальное образование Бурибаевский поссовет, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда **Байгужина Рафката Хидиятовича** и разделяют горечь утраты.

443. Муниципальное образование Бурибаевский поссовет, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда **Загретдиновой Хатимы Зияитдиновны** и разделяют горечь утраты.

1804. Отделение скорой помощи и приемного покоя ЦРБ выражают глубокое соболезнование Абдуллиной С.Р. в связи с трагической смертью мужа **Абдуллина Абзала Фуатовича** и разделяют боль и горечь невозможной утраты.

Выражаем искреннее соболезнование родителям, жене, детям и внукам в связи с трагической смертью **Воронова Александра Петровича** и разделяем горечь утраты.
Буляковы Байрак, Роза, Каиповы Шамиль, Фануза.

Редактор С.К.Габитова.
УЧРЕДИТЕЛИ --Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор-2-11-95, социально-экономический отдел-2-13-97, ответсекретарь, зам.редактора по дублированию-2-14-95,отдел сельского хозяйства-2-16-95,отдел писем-2-16-95,бухгалтерия-2-14-98;телефон типографии 2-14-87
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлеева, 41.

Индекс 50733.Тираж: 4128-на русском языке,2192-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №411. Время подписания в печать -17.00 ч. Подписано в печать - 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография".Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник,четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".